宜蘭縣大湖國民小學彈性課程【多元閱讀】素養導向學習活動設計(上學期)

	課程名稱
	感覺新世界
	設計者
	羅慧雅
	

	實施年級
	二年級
	總節數
	40 節
	

	課程類型
	· 統整性主題/專題/議題探究	□社團活動與技藝	□特殊需求領域	□其他類
	

	課程目標
	能認識人不同的感覺及情緒並學習如何表達及做出適當的行為及情緒表現。
	

	

核心素養
	生活-E-B1 使用適切且多元的表徵符號，表達自己的想法、與人溝通，並能同理與尊重他人想法。
生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。
健體-E-A1 具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發展，並認識個人特質，發展運動與保健的潛
能。
	

	
學習重點
	學習表現
	2-I-1 以感官和知覺探索生活，覺察事物及環境的特性。
4- I-3 運用各種表現與創造的方法與形式，美化生活、增加生活的趣味。
	

	
	學習內容
	D-I-2 情緒調整的學習。
E-I-4 生活規範的實踐
E-I-5 自我行為的檢視與調整。
	

	學習目標
	了解人的五官及感覺並能夠透過肢體的表現促進溝通能力並表現自我。
	

	與其他領域/科目的連結
	
	

	教材來源
	自編教材
	

	參考資料
	https://detail.youzan.com/show/goods?alias=2ohmrup3dkf65
https://www.youtube.com/watch?v=N_Jt2Hwbc_U
	

	週次
	主題
	學習目標
	學習活動內容
	節數
	評量方式




	1-3
	


人的五官
	




認識自己本身的五官名稱
	一、課堂準備
【暖身活動】
1. 跟學生打招呼並自我介紹。
2. 五官圖卡及字卡
二、引起動機：
1. PPT 五官圖片加深學生對五官的基本認識的連結。
2. https://www.youtube.com/watch?v=h4eueDYPTIg
歌曲教唱。
3. 引導學生認識自己本身的五官和其他人的五官有何不同。
三、主要內容／活動：
1. 引導學生看圖描述圖片。
2. 教師提問，鼓勵學生舉手發表。
3. 教授五官單字，並請學生互相觀察其他同學的五官有何不同並試著表達出來。
4. 帶學生完成學習單。。
四、總結活動：
1.  ​學生兩人一組，互相把觀察到的同學五官試著畫出來。
2. 教師展示圖卡，請學生練習五官和單字卡配對。
	共
6
節
	










1. 活動式評量
2. 紙筆評量
3. 課堂觀察
4. 學習單評量




	4-6
	

身
體其他部位
	




認識身體的名稱
	一、課堂準備
【課室用語教學與活動】
1. PPT 身體圖片加深學生對身體的基本認識的連結。
2. 引導學生認識自己本身的五官以外其他的肢體名
稱。
3. 引導學生了解其它人身體的不同差異並適當的表達出來。
二、引起動機：【歌謠教學與活動】
播放有關教學英文歌曲或影片，帶學生跟唱。
https://www.youtube.com/watch?v=E9KdHlGrVKQ
三、主要內容／活動：
1. 教師簡單講解歌謠情境。
2. 請學生設計動作或參考影片比出動作。
3. 教師帶學生練習跟唱。
4. 待熟練後，請學生念唱並做動作。
四、總結活動：
1. 教師擔任圖片字卡的關主，學生拿著學習單到老師
前唸所看到的圖片單字，答對者在學習單上打勾,直到所有同學過關。
2. 引導學生完成學習單。
	




共
6
節
	











1. 活動式評量
2. 紙筆評量
3. 課堂觀察
4. 學習單評量




	7-9
	



複習 1~6 週學習內容
	



五官 的作用
	一、課堂準備
【暖身活動】
1. 教師帶領全班複習前面所教五官的歌謠韻文。
2. 請學生玩老師說:摸摸你的耳朵。
3. 教師提問：我們可以用眼睛看，還能用嘴巴作甚麼？

二、引起動機：
1. 兩人一組,一人先當鏡子另一人運用身體做動作,鏡子角色的學生須反映出對方的動作。然後再角色互換。
2. 引導學生說出字母與圖中動物有關的聯想。
https://www.youtube.com/watch?v=K1KX6ZlmtB8
三、主要內容／活動：
1. 引導學生看圖描述圖片情境。
2. 教師提問，鼓勵學生舉手發表。
3. 帶學生完成學習單。
四、總結活動：
1.  ​學生兩人一組，互相在教師指導完成身體運用運動讓學生更能體會身體的用處。
2. 教師透過歌曲教學讓學生更熟悉自己的身體。
	共
6
節
	








1. 活動式評量
2. 紙筆評量
3. 課堂觀察
4. 學習單評量




	10-12
	




五官和感覺
	

感覺和表情
(複習 7~12 週歌曲及單字句型)
	一、課堂準備
1. 請學生看日常用語情境圖，引導學生了解圖意及表現出不同的感覺。
2.  ​老師扮演不同的表情如:生氣、高興、快樂等邊做動作，並請學生模仿,例如:Happy：哈哈大笑，讓學生猜。

二、引起動機：
教師使用情境卡與單字圖卡，帶學生跟唸感覺及其代表單字。並引導學生在不同的情境圖中應該如何表達本身的感覺。
三、主要內容／活動：
1. 教師使用字母卡及單字圖卡，帶學生念韻文；教師念一句，學生跟念一句。
2. 播放相關歌曲律動，請學生聆聽,跟讀並做動作。
https://www.youtube.com/watch?v=3limqlfXjMU
教師鼓勵學生跟唱。
3. 教師做動作學生猜並說出答案。
4. 學生兩人一組互相練習生活對話。
四、總結活動：
1. 教師帶領全班複習五官及感覺的代表單字及動作。
	共
6
節
	









1. 活動式評量
2. 紙筆評量
3. 課堂觀察
4. 學習單評量

	
	
	
	一、課堂準備
【字彙教學與活動】
1. 聽故事，並引導學生在情境影片中找出聽到的單字。
2. 請自願的學生上臺指念情境圖中的單字或圖片，並
請全班學生圈出學習單中的單字或圖片。
	




共
	
1. 活動式評量
2. 紙筆評量
3. 課堂觀察
4. 學習單評量




	
13-15
	
難過是甚麼感覺
?
	
難過的時候該如何
?
	
二、引起動機：【歌謠教學與活動】
1. 教師使用字母卡及單字圖卡，引導學生轉述故事主角的心情或感覺。
2. 引導學生設身處地的假設會如何處理相同情境。
三、主要內容／活動：
1.  ​教師簡單講解書中角色碰到難過的時候該如何解決?
2. 如果你碰到相同情形時,你會有甚麼感覺?你會怎麼做?
3. 教師適時提出正確的修正及辦法。
四、總結活動：
1. 角色扮演並練習對話並分組練習。
2. 教師與學生進行主題討論。
3. 引導學生完成學習單。
	6
節
	

	





16-18
	


生氣是甚麼感覺
?
	



生氣的時候該如何
?
	一、課堂準備
【字彙教學與活動】
3. 聽故事，並引導學生在情境影片中找出聽到的單字。
2. 請自願的學生上臺指念情境圖中的單字或圖片，並請全班學生圈出學習單中的單字或圖片。
二、引起動機：【歌謠教學與活動】
1. 教師使用字母卡及單字圖卡，引導學生轉述故事主角的心情或感覺。
2. 引導學生設身處地的假設會如何處理相同情境。

三、主要內容／活動：
	共
6
節
	




1. 活動式評量
2. 紙筆評量
3. 課堂觀察
4. 學習單評量




	
	
	
	1. 教師簡單講解書中角色碰到生氣的時候該如何解決?
4. 如果你碰到相同情形時,你會有甚麼感覺?你會怎麼做?
3.教師適時提出正確的修正及辦法。
四、總結活動：
1. 角色扮演並練習對話並分組練習。
2. 教師與學生進行主題討論。
3. 引導學生完成學習單。
	
	

	19-20
	

故事小劇場
	
複習
13~20 週所
有歌曲
	一、課堂準備
1. 請學生複習所有歌曲
2.  ​教師做一單字的對應動作，全班學生一起複習單字或句子。
二、引起動機：
教師使用字母卡與單字圖卡，帶學生跟念單字或句型。並引導學生在情境圖中找出聽到的單字。
三、主要內容／活動：歌謠情境。
1. 教師帶學生練習跟唱。
3. 待熟練後，請學生念唱並做動作
4. 放音樂玩搶椅子遊戲。
5. 角色扮演戲劇大 PK
四、總結活動：
1. 教師帶領全班複習代表單字及動作。
2. 完成學習單
	共
4
節
	





1. 活動式評量
2. 紙筆評量
3. 課堂觀察
4. 學習單評量



